

□新华社记者 段美菊 张玉洁 周楠

绵延起伏的武陵峻岭,如诗似画的湘西风光,在沈从文笔下,美得让人心痛。大山阻隔,交通闭塞,发展滞后,历史上这里也“穷得让人心痛”。长期以来,湖南湘西土家族苗族自治州与绝对贫困的苦战一直没有停歇。湘西人民对美好生活的期盼,太久太热切。

2013年的深秋,湘西花垣县十八洞村苗寨,沿着狭窄山路,习近平总书记来到这里。在苗家黑瓦木楼前的一块平地上,习近平总书记首次提出精准扶贫的重要理念,作出了实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫的重要指示,要求当地闯出“不栽盆景,不搭风景”可复制、可推广的脱贫之路。一场围绕脱贫攻坚难点,按照精准扶贫新思路,摆脱绝对贫困的新探索,在湘西铺展开来。

一看湘西探索破解 产业之问

走进十八洞村梨子寨村民石拔三大姐家,火塘上挂满了新熏的腊肉。穿着苗服的她对6年前习近平总书记到她家的场景记忆犹新。总书记揭开我家粮仓,问我粮食够不够吃?种不种果树?养不养猪?他还走到猪栏边,看我养的猪肥不肥。她说。(下转第三版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn
2019年3月31日 星期日 己亥年二月廿五日 今日4版
第24662期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

王东峰在石家庄市调研检查大中小学思想政治理论课教育时强调 坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人 全面提升我省学校思想政治理论课的质量和水平

赵一德参加调研检查

本报讯(记者四建磊)3月29日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄市调研检查大中小学思想政治理论课教育工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,全面提升我省学校思想政治理论课的质量和水平。省委副书记赵一德参加调研检查。

王东峰指出,习近平总书记在全国学校思想政治理论课教师座谈会上发表的重要讲话,从党和国家事业发展全局出发,就全面贯彻党的教育方针、加强思政课教师队伍建设、推进思政课改革创新等提出明确要求,具有很强的针对性和指导性。全省各级各部门要坚持政治立场,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

王东峰强调,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,全面提升我省学校思想政治理论课的质量和水平。要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为思政课的首要任务,扎实推进“三进”工

守,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要认真贯彻习近平总书记“八个统一”要求,坚持在实践中创新、在创新中提升,不断改进思政课方式方法,着力增强思想性、理论性和亲和力、针对性、实效性。

本报讯(记者段丽茜)日前,省委办公厅、省政府办公厅印发《河北省城市地表水环境质量达标情况通报排名和奖惩问责办法(试行)》,提出4月1日起,我省将对各设区市地表水环境质量达标情况进行月度通报排名。以省委办公厅、省政府办公厅名义印发的地表水环境质量达标情况排名办法在全国尚属首例。在省生态环境厅3月29日召开的新闻发布会上,省生态环境厅副厅长赵军说。

我省流域水资源分布不均,各市地表水水质本底值相差较大,既有张承等地的优良水质,又有冀中南的V类、劣V类水质。如果仅以水环境质量绝对好坏为评价标准,排名变动会很小,不利于调动水质本底值差的地区治理的积极性。

充分考虑各地实际,办法提出,用地表水环境质量达标指数作为总的评价指标,达标指数分为国考断面达标率、重点县(市、区)考核断面达标率、重点涉水企业排放达标率三个分项指标,分别占60%、30%、10%的权重。三项指标加总得到地表水环境质量达标指数,按从大到小排名。

以断面达标率而不是水质绝对好坏为评价核心指标,让各地“踮起脚能上去,稍放松就下去”,体现了科学性、公平性。以断面达标率为核心的指标体系也是全国首例。赵军说,这三个分项指标实现了对重点县(市、区)、主要水体和入海口、重要跨界断面、重点涉水企业全覆盖,做到了陆海协同、上下游联动、排放源和水体兼顾。

目前,我省对地表水环境质量达标情况实行年度通报制度。4月1日后,我省将每月通报各地排名,并运用资金奖励、预警通报、约谈问责、区域限批等方式,构筑多手段、立体化的奖惩问责机制。

办法提出,对月度排名第1至第3位的设区市,分别奖励300万元、200万元、100万元;对月度倒数第1至第3位的设区市,分别扣减300万元、200万元、100万元。

对月度倒数第1位累计3次,或地表水环境质量持续恶化、国考断面达标率连续3个月同比下降的,将公开约谈有关市政府负责人。对连续2次被约谈,或未完成水污染防治年度目标的市,由省水污染防治工作领导小组办公室对其开展专项督察,依法依规予以追责问责。对连续3个月未完成水环境质量改善目标、国考断面达标率连续3个月同比下降的市实施区域限批。

把排名通报从“全年算账”变成“按月结账”,并把排名和资金奖惩、各地政府的水污染防治考核挂钩,可及时有效传导压力,实现水环境质量以月保季、以季保年。按月排名+奖惩问责的组合机制也是全国首例。赵军说。

本报讯(记者赵建)3月30日,省信访工作联席会议2019年第一次全体(扩大)电视电话会议召开。省委副书记赵一德在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作重要指示批示精神,全面落实党中央和省委、省政府决策部署,落实王东峰书记要求,坚持底线思维,强化“事要解决”带着感情责任做好群众工作,切实维护全省社会大局稳定、当好首都政治“护城河”。会议由省委常委、政法委书记董仚生主持。(下转第四版)

生态环境部公示2018年环境质量改善成效明显的市(地、州、盟)拟入选名单

我省衡水石家庄榜上有名

四建

按月排名

+奖惩问责的

全

变

按

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

唐山举行第一季度重点项目集中开工活动

109个转型升级项目促高质量发展

本报讯(记者王育民)3月19日至21日,唐山市举行第一季度重点项目集中开工活动。开工的109个市级重点项目全部为转型升级重点项目,总投资2435.4亿元,当年计划投资800.7亿元,项目平均投资规模达22.3亿元。其中,投资50亿元和10亿元以上的项目分别为11个和51个。项目全部建成后,年

可实现产值905亿元,上缴税金56.2亿元,安排就业3.5万余人。从唐山市发改委获悉,该市一季度集中开工的重点项目,涉及优化产业布局、一港双城建设和生态建设等领域。河钢乐亭钢铁基地二步项目,是河钢集团建设沿海钢铁基地,实施产业升级和产能转移的项目。丰南陶瓷产业示

范园,入驻了整合55家搬迁企业的24个项目。集中开工的项目中,新兴产业项目42个,总投资271亿元,数量、投资占比分别达38.5%和11.1%,将为唐山的转型升级发展注入新活力。据了解,唐山把2019年作为高质量发展突破年,重点在生态建设、环渤海地区新型工业化基地、港口和海洋经

济、文化旅游产业融合发展等十个领域实现新突破,并在重点项目建设上,突出亩均投入、亩均税收、集约程度等“含金量”含新量、含绿量”关键指标。今年,全市共谋划实施市级以上重点项目303个,总投资9075亿元,年度计划投资1500亿元以上。其中,省重点项目40个,总投资4448亿元。

瞄准需求升级 创造更优供给

霸州崛起 舌尖上的产业集群

都市食品产业园目前已入驻企业35家,总投资超120亿元,全市食品产业税收连续两年增速超40%

本报讯(通讯员徐巍 记者解丽达、孟宪峰)阳春三月,霸州经开区都市食品产业园内一片繁忙景象。项目建设现场塔吊林立,一栋栋高标准厂房拔地而起,投产运营的工厂内车水马龙,飘香香气的食品从一条条现代化产线上新鲜出炉。目前,该园区入驻食品企业35家,总投资超120亿元,舌尖上的百亿级产业集群悄然崛起。

地处京津两大都市及雄安新区黄金三角核心的霸州,曾经钢铁产业当家。2017年底,霸州市提前一年完成钢铁产能退出任务,在全省率先建成无钢市。推进县域经济加快转型升级,力促经济提质增效,霸州市精准对接市场,以新需求引领新供给,着力培育发展新动能。

只有瞄准需求升级,才能创造更优供给。食品行业是永恒的朝阳产业,立足霸州独特地位,深入研究未来市场需求,我们把发展都市食品产业作为转型升级的突破口之一。霸州市委书记范欣介绍,2018年全市食品产业实现产值31.5亿元,实现税收3.2亿元,占二产税收比重提高到15.5%。(下转第四版)



短评

以新需求引领新供给

□周丹平

舌尖上的百亿级产业集群何以悄然崛起?都市食品为何能成为转型升级的一个突破口?霸州经开区都市食品产业园对此作出了生动的解答。

以新需求引领新供给。这是霸州经开区都市食品产业园从应运而生到发展壮大秘诀,也给更多地方坚决去、主动调、加快转,实现高质量发展以有益启示。

供给和需求是市场经济中具有内

在联系的两个基本方面,新的需求可以催生新的供给,新的供给可以创造新的需求。放眼市场,为什么同类的产品,有的卖断货,有的却滞销,原因往往就在于供给方有没有精准对接市场需求。当前,我国已进入消费需求持续增长、消费结构加快升级、消费拉动经济作用明显增强的阶段。人们对消费的需求不再满足于“有没有”(下转第四版)

近日,加州原野(霸州市)食品有限公司的工人在分装坚果。该公司2018年11月从北京落户霸州以来,每天生产各类坚果两万余盒。记者 田明摄

今日导读

我们的最红思政课①

河北大学2万多名学生拍出3500多部正能量微电影 微电影闯出思政教学新路

>>> 见第二版

2019年河北省春季大型人才招聘会暨河北民营企业招才引智大会在石举行

1.2万个岗位吸引2万余名求职者

>>> 见第三版